—______\

nom - prénom I

h______-

Calcul réfléchi
Calcul mental

2¢me période




Comparer les nombres jusqu'a B3 Complément & |a dizaine supérieure
I 36 ........ 63 42 ......... 40 17 ......... 20 69 ...... 60 I I 18 + ... =20 28 + ... =30 120- ... =18/30- ... =28 I
I 27 ......... 72 56 ... 59 34 ....... 37 54 ... 45 I I 13+........ =20 23+ ........ =30 [20-......... =13(30-......... =23 I
Y 2. 25 60 ........ 58 54 ........ 22 59 .o 60 11+ ... =20 |21+...... =30 |20 -......... =11 |30-......... =21
I 44 --------- 33 65 ......... 55 41 --------- 40 14 --------- 40 I I 15 + o = 20 25 + e = 30 20 T eeeeceses = 15 30 T eeeeceses = 25 I
I 16 ........ 60 40 ......... 30 11 ........ 22 67 ......... 69 I I 40 - 5=........ 50 - 5=........ |[35+........ =40 |45+ ........ =50 I
21 e, 61 |46 ....... 47 |34...... 37 (54 . 45 40 = 7= e 50 -7= .. 33+ ... =40 143+ ........ = 50
I 58 o 54 |62 ... 52 |58 ... 68 |59 ... 60 I I 40 - 9= 20 -9 = e 314 =40 AL 4 =50'
40 - 6=......... 50 -6=......... 34+ ......... =40 |44+ ......... =50
24 ......... 20 31 ... 28 55 ...t 51 14 ....... 13
I 36 ... 30+6 |66 ... 60+7 |52 ... 30+2 (41 ... 40+ 0 I I 58 +........ =60 29+ ........=30 (30- ........ =281(40- ......... =38I
I 27 . 20+ 8 39 ... 30+9 |67 ... 60+8 |28 ... 30+8 I I 53+........ =60 24 + ........ =30 (30-......... =23140-......... =32I
52 60+2 |52 ... 40+6 |54 .. 50+4 |57 ... 60+6 18+ ......... =20 |33 +........ =40 [20-......... =16 |60 - ......... =54
12+ ......... =20 |37 +........ =40 [20-......... =12 |60-......... =68
I 44 ...... 40+8 (41 ...... 30+6 |24 ... 10+4 |46 ...... 50+1 I I
59 ... 50+6 |16 ..... 60+1 (52 ... 20+5 | 40+4...... 52 I 40 - 3=...... |50 - 8= 37+ e =40 |48 + ........ =50
I 64 ... 50+ 8 17 ... 10+7 |57 ...... 50+7 |28 ..... 20+ 8 I 40 - 8=......... 50 -3=......... 32 +........ =40 |47 + ........ =50 I
I 12 .. 242 23 .. 30+3 31 ... 10+3 13046 ... 57 I I 30 - 2=......... 60 -7=....... 28+ ......... =30 |53 +...... =60I
30 - 7= 60 -2=........ 23+ ......... =30 |58 +....... =60
18 ..... 10,48 (41 ...... 10+4 (24 ..... 20+4 27 ...... 30+1
I 10+ 6 ... 60 +1 20 + 3...... 30+ 4 I 15+ =20 |59+ ... =60 |55+ ....... =60 |42+ ........ =50I
40+1 ...... 10+4 50+6 ...... 10+7 23+ ........ =30 14+ ........ =20 13+ ........ =20 54+ ........ =6O
I I 38+ ......... =40 25+ ......... =30 (28 +......... =30|51+....... =60I
30 +8 ...... 30+3 60 +8 ...... 60+ 3
46 + ......... =50 |32+....... =40 [36+......... =40|30+......... =60
I 50+1... 10+9 50+2.... 50+1 l I I




Dizaines et unités Ajouter o retrancher a

9

I I9+5=......... 9-5= 5+... =12 [12-5= ... I

I:I I:I 808 I:II:II:I OO0 I:II:I I] I] ||4+5= ......... 6- 5= 5+...=10 [4-5=.... I
Q0 7+5% . 18- 5= 54w =8 |7-5% .

I:I I:I — 808 OOO o II4+5=--------- 7-5= 5+ vuvvns = 5-5= e I

I I 11-5=...... 5+.... =12 6+5=..... 5+...=14

- — 7-5=.... 5+...=8 8+5=..... 5+...=11
I:II:I C— I:II:II:II:II:I I I 9-5= ....... 5+...=5 9+5=..... 5+...=10
I:II:II:II:I 8-5=..... 5+...=13 7+5=..... 5+....=8

(Oe

o

I I 5+...=12 8+5= ... 14-5= ....... |[5+...=13

(OJNO) 5+...=11 5+5=...... 12 -5=........ 5+...=15

I] OO I] I:II:“:I I I 54+....29 445z ... 10-5= ......... 54...=9
@)
@)

0.0 5+5=....... 9-5=....... 5+....=12 8-5=......
o 1

Il-y a...det...ulll ya.... det ... ulIlya.... det ....u I I 5+...=13 9+5=.n, 8-5= s [5+....=14 I

Ilya...deft...u|Illya...det ... ulIlya...det...u I I 94+5= ... 7.5= . 5+..=8 5.5=_ .

0.0 7+5% e 655 e 5+...=6  |11-5=...

I] 0% I:II:II:II:II:II:I I] I I 9+5% s |75 e 5+...=8  |10-5=... |
00 00

O 00

I I 6+5=...... 9-5=...... 5+.... =7 5-5=...... I

Ilya... def....u|Ilya.... def ... ulIlya.... detf .....u
I I 445= .  |9-5=. |5 4.=5  |15-5= ... I

I—————————————
Il ]
]
—— 1
—



@ Calculer des sommes et des différences Nombres en lettres de 0 3 69

I 18+3= .. |45-5= ... A5+7 = . |25-8= . treiZe oo 44 I
3+7=..... 24 -6=......... 26+8=...... 37-7=......... I I Vingt-sept @ .oeveeeeennens 22

I 25+6=...... 54-7=..... 37+6=....... 46-9=....... QUArante-trois : oeoveerens 38: I

I 56+7 = 67-9= ... 18 + 6= ........ 62-8= ... II GINQUANLE €6 UN oo 57 I
55+3= .. |24-5=... 28+ 8= . |35-7= . I I QUALOTZE v 42:

I 27+7= . [39-9= ... 36+4= ... |41-8= .. quUarante : .............. 17: I

I 36+6=.... 41-6= ... 42+9= ... 45-3= ... II QUINZE & v, 61: I
4246= . |14-9=... 23+ 8= ... 42 -6= ... I QUALFE oo 53:

I 4543 = e |35-7= o, 1447 = e |35-7= .. I cinquante-deux ................ 44 I
4747 = ... 44-8= .. 32+8=... 47 -8= ... I I LENE-CING : wrvrrrrerrrees 26 : I

I 53+6=...... 64-6=..... 49+6 = ........ 45 -8 =....... soixante —quatre: ............... 32:

I 36+7= 27-7= 26+ 7= ....... 63-7= . I I VINGEUIE: oo - I
35+5=..... |41-6=..... 46+ 8= ... 21-7=........ I I SOIXANLE =SX e 69 :

I 46 +8 = 40 - 1= ......... 35+9= ... 35-8=.... frente —Sept : oo 13 : I

I 26+7= . 58-9=... 43+ 8=... 22-3= ... II onzer 10: I
39+6= 18-9= ... 27 + 7= . 69- 6= ... I I QUBFANEE- QOU: e 5.

I 5545= 34-6=... 42+48=.. 22-7=.. reize 44 I
28+8= .. 23-1= ... 26+9=....... 34-8=.. l b [ventesinc - I

I 16+7= .. 58-9=.. 47+ 8= ......... 26-3=... SONANEE-CING oo 2.

|_12 +6= .. |18-9= ... 23+ 7= ........ 65 -6= ... I I QUBtOr2E: o . I

| | | | | | | | I || || || || || || || || |



encadrer des nombres (nombres qui précéde et qui suit)
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S5+6=..... 12 —6= ......... 6+ ..nn... =6 11 -6=........... I I ........ <45 < v e, <18< cvvvieee | <66 < v | s <29< ... I
3+6=... 13-6=........ B+ =9 14-6= e I I ........ <63< coveee | e <A3< s e, <58< cveiee e <34< ... I
7+6=...... 15-6=........ 6+ =11 13-6=.......

........ <35 <.veees | <67 < ... 47 < <32 <.
6+6= . 10-6=..... 6+ o, =13 |12-6=.......... I I

........ <26 < .vees | <60 < .. <16 <L <17 < I

9-6=...c.. 6+ =11 [8+6=..... 6+........ =14
15-6=..... 6+.....=9 0+6=.... 6+ ... =7
11-6=...... 6+....=13 |[7+6=.... 6+..... =12
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Soustraire des dizaines entieres

|42—1o= ........ 26-20= ... 27-10= ... |61-40= ...
34-20= 39 - 10=........ 43-20=..... 33-10=..........
I61-40= 52-30= ... 24—10 =....... 59-30=....
I
61-40= ... 59-40= ... 37-10= 46-30= ...
|32-2o= ........ 28 - 20= ... 42-30=...... 63-10=........
I48-40= ......... 57-40= ... 44-10 =........ 39-10=.....
26-10=....... 67-10=......... 58-20= ... 25-10=.........
I62—20= ........ 66-20=.... 47 -40 = 41-30= ..........
44 - 30 = 38 - 30=..... 48-20=..... 53-50-=......
I69-60= ......... 51-20=......... 44—30 =........ 49-30=....
I58-30= ........ 65-40=....... 67-20= 51-20= ...
51-40= ... 56-40= ... 32-10= 43-30=.......
|42-2o= ........ 29 - 20= ... 49-20=.... 62-40=........
38-10=........ 50-40= ... 41-10 =....... 39-10=.......
I26-10= ........ 67-10= ... 56-20= ... 22-20=...
I61—30= ........ 46-40= ... 56 - 20 = 43-30
59-20= 29 - 10=........ 69-30-=.... 62-40-=.....
I48—40= ......... 60-30=.. 51-20 =...... 39-10=.......
|36-2o= ........ 69-20= ... 36-70= ... 22-20=.......

I I I I I I
Décomposition de nombres

20+20+10+7 = ...... 70+ 8 =....+.....+.....
20+20+20+20 +8 = =...... 60+6=...+..+...
10+50+5= ... 40+ 3 =.... 4.+
80+8 == 36 =....... + o + o
60+5=.... 84=....4....4.....+...
70+2 = ... 65 = ...t
20+ 50+ 10+3 = 40+ 8 = ...+t
10+ 50+20 1 =...... 20+4 = ... +....
10+ 10 +20+20 + 3= ...... 60+ 3 = .....+...+...
50+6 ==.... 54 = ...+...
70+0=..... 38 = +ot
80+2=... 55= ... .+...

50 +20+6 = ..... 75=...+..+
50+10+10+10+3 =...... 49 = At
20+20+20 +20= ...... 65 oot F e,
50+10+10+10=....... 35= 4t




@ Ajouter 7 retrancher 7 @ Lecture de I'heure (matin)
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[ | [ | [ | [ | [ | [ | [ | [ | ‘ ' ‘
Nombres en lettres de 60 & 99

Soustraire des dizaines entieres

®

I 40-10=........ 20-20=......... 20-10=...... |70-40=......... I I quatre-vingt-quinze ........... 94 : I
I 30- 20= 30- 10=......... 80-20-=....... 30-10=............ I I soixante-sept : ............ 82: I
60-40=....... 90-30=....... 20—10 =........ 80-30=...... quarante-vingt-trois : ...... 78 :
I 80-20=...... 70-50=........ 40-20= 70-40=...... I I quatre-vingt - un : ...... 67 : I
60-40=........ 50-40=....... 30-10= 40-30=......... I I soixante-seize............. 62 :
I 30 - 20 = teteenee 20 = 20 = teteeeens 80 - 30 —eeseenes 60 - 10 ......... quatre_vingt_treize e, 87 : I
I 90-40= ....... 50-40= ........ 40-10 =..... 30-10=....... | | sonante-quinze: ... - l
20-10=........ 60-10=........ 50-20= ....... 70-40 I soixante-quatre : ... 93:
I 60-20=..... 60-20 = ......... 40-40 = ....... 40-30= ... I soixante-deux ... 74 - I
40 - 30 = 30 - 30 =..... 40-20-=........ 50 - 50 =........ I I quatre-vingt-deux : ... |86 I
I80—70= ......... 50-20=...... 40—30 =........ 40-30=..... : ) )
soixante —quatorze: ......... 92:
I50—30= ........ 60-50=..... 60 -20= 50-20=...... I I _ , I
quatre-vingt-huit: ........... 85:
80-40= ........ 70-40= ........ 30-10= 40-30=......... I I soixante six . I
I 90-20= ... 20 - 20=........ 40-20 =......... 60-40=......... quatre-vingt-dixneuf : .. -
70-60=......... 70-60=......... 70-10 =........ 90-80=...... I I ,
I soixante et onze: ......... 85: I
20-10=........ 60-10=....... 80-20= ... 22-20=........
quatre-vingt :...... 95:
I60-30= ........ 40-40=........ 80-10= 40- 30 I I . I
quatre-vingt-onze ......... 94
50-20= 90 - 60=......... 60-30-=..... 60-40-=.........
I I quatre-vingt-six: .......... 88 : I
I40-40= ......... 60-30=....... 50-20 =........ 90-70=.......
soixante-cing : ............ 69 :
30-20=........ 80-20=....... 30-70= ....... 80-50=....... I I I
I quatre-vingt-quatorze: ..... |77:




